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§ 253 Motion (V) - Inför frukost i skolan för alla elever, 
svar 

Dnr KS 2023-284 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Barn- och ungdomsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att kostnaden på 25–50 miljoner kronor 
per år inte ryms i barn- och ungdomsnämndens budget samt den stora 
påverkan och utmaning det medför för verksamheten gällande dimensionering 
av skolmatsalar, bemanningsplanering och extra städkostnader. 

Reservationer 
Sofia Frithioff (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Ärende 
Sofia Frithioff (V) föreslår i en motion daterad den 2023-02-23 att: 

· Att Linköpings kommun inför avgiftsfri frukost på alla 
grundskolor. 

Enligt motionären har många skolor under hösten och vintern vittnat om 
hungrigare elever och större åtgång av skolmat. Vänsterpartiet vill ge skolor 
pengar så att de kan servera frukost varje dag. Detta skulle vara bra både för 
elevernas skoldag och för de barnfamiljer som har det tufft i dyrtiderna. För 
Vänsterpartiet är detta lika självklart som att de ska få ta del av en pedagogisk 
verksamhet av god kvalitet. Den ökande barnfattigdomen är ett faktum i 
Sverige, såsom de ökande sociala klyftorna. I en nyligen släppt rapport från 
Rädda Barnens internationella organisation jämförs Sverige med länder i 
Östeuropa när det kommer till barnfattigdom. Sverige är sämst i Norden och 
det är störst skillnader mellan utrikes och inrikesfödda barn i Sverige i EU.  

Utbildningsförvaltningen föreslår att motionen avslås med hänvisning till att 
kostnaden för frukost för alla elever inte ryms i barn- och ungdomsnämndens 
budget. Med utgångspunkt från dagens antal elever i kommunala såväl som 
fristående skolor blir den uppskattade kostnaden 25–50 miljoner kronor per år 
beroende på hur många elever som väljer att äta frukost. Det finns inte 
utrymme för detta i budgeten, eftersom det redan idag krävs att 
verksamheterna vidtar besparande åtgärder då de inte fullt kompenserats till 
2023 års pris- och lönenivå. Även det vikande barn- och elevunderlaget 
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påverkar budgeten. Resurser för undervisning och utbildning måste 
prioriteras. Förslaget innebär också en stor påverkan och utmaning för 
verksamheten gällande dimensionering av skolmatsalar, bemanningsplanering 
och extra städkostnader. 

Barn och ungdomsnämndens beslut 2024-10-24, § 120 

1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att kostnaden på 25–50 miljoner kronor 
per år inte ryms i barn- och ungdomsnämndens budget samt den stora 
påverkan och utmaning det medför för verksamheten gällande dimensionering 
av skolmatsalar, bemanningsplanering och extra städkostnader. 

Yrkanden 
Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till motionen. 

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till barn- och ungdomsnämndens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Lars Vikinge (C) yrkande om bifall till barn- 
och ungdomsnämndens förslag till beslut mot Sofia Frithioffs (V) yrkande om 
bifall till motionen och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Lars Vikinge 
(C) yrkande om bifall till barn- och ungdomsnämndens förslag till beslut. 

Protokollsanteckningar 
Lars Vikinge (C) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Vi anser att det kan finnas flera goda skäl till att servera frukost i skolan. Det 
kan exempelvis vara ett sätt att göra början av skoldagen trevligare och 
därmed öka närvaron. Vi kan också se att det kan finnas ett behov för enskilda 
elever som inte kunnat äta frukost hemma.  
 
  
 
Däremot är vi inte för ett centralt beslut om frukost för alla barn. Ett sådant 
beslut bör vara decentraliserat och upp till rektor. Att ge alla barn frukost, vare 
sig de behöver eller inte, utan någon annan pedagogisk tanke bakom anser vi 
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inte i dagsläget försvarbart att lägga på skolans budget." 
 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag barn- och ungdomsnämnden 2024-10-24, § 120 
Tjänsteskrivelse – Motion (V) - Inför frukost i skolan för alla elever, svar, 2024-09-30 
Bilaga – Motion (V) – Inför frukost i skolan för alla elever 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
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